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оперативно-профилактическое мероприятие «Каникулы»
В целях привития юным участникам дорожного движения навыков безопасного поведения на улицах и дорогах во время школьных каникул, восстановления у них навыков поведения на дороге, сохранения жизни и здоровья при передвижении в школу, из школы и на мероприятия в период с 25 октября 2021 по 08 ноября 2021 года проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Каникулы».
Ежедневно в рамках операции особое внимание уделяется пресечению нарушений правил перевозки детей-пассажиров, соблюдению требований ПДД детьми-пешеходами, а также соблюдению правил проезда пешеходных переходов и перекрестков водителями транспортных средств.

Уважаемые родители! Каждый день дети становятся полноправными участниками дорожного движения: пешеходами или пассажирами. С раннего детства приучайте детей беспрекословно соблюдать Правила дорожного движения. Эти знания – залог безопасности вашего ребенка на улицах города. Госавтоинспекция просит вас особое внимание уделять использованию в темное время суток световозвращающих элементов вашими детьми. 
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