Отчет
по итогам проведения
Единого дня профориентации, посвященного Дню знаний
в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Озерский детский сад»
 
Сроки проведения: 01.09.2020 г.
Ответственный за организацию: Мелехова В.М., старший воспитатель.
Категория участников: воспитанники дошкольного образовательного учреждения
Цель проведения: формирование интереса и базовых знаний о профессиях. 
Задачи мероприятия:
- принять участие во Всероссийском открытом уроке по профориентации;
- расширить представление о празднике «1сентября»
- знакомить воспитанников с профессией учителя;
- ориентировать на получение профессионального образования в будущем.
Общее количество обучающихся в образовательной организации: 20
Количество обучающихся, охваченных мероприятием (в %): в мероприятии приняли участие дети разновозрастной группы в количестве 13 человек, что составляет 65 % от общего количества обучающихся образовательной организации.
[bookmark: _GoBack]Основные направления (тематика) мероприятия: знакомство воспитанников детского сада с профессией учителя, ориентация на получение профессионального образования в будущем.
Особенности проведения мероприятия в образовательной организации:
Праздничный день в детском саду начался традиционно с веселого приветствия в нарядно украшенной группе.  После завтрака, прослушав беседы о безопасности поведения на улице и в общественном месте, ребята организованно отправились в «Страну Знаний», где им приходилось останавливаться на разных станциях. На станции «Приветствие» дети узнали о разных вариантах приветствия взрослых и детей. На станции «Мы сильные ребята» дети соревновались в быстроте и ловкости. На станции «Угадай мелодию» вспоминали песни по первым ноткам. На станции «Угадай о чем» отгадывали профессии по описанию. На станции «Творческий уголок»  ребят ждали фломастеры и листы бумаги, на которых дети изобразили праздник «День знаний».
 Праздник  проходил в непринужденной, доброжелательной обстановке.
Дети читали стихи, пели песни, веселились.
Результативность мероприятия Увлекательный сюжет праздника позволил расширить и уточнить знания о професии педагога, о празднике «День знаний», активизировать словарный запас детей.  
Рекомендации, выводы, предложения:
Участие во Всероссийском открытом уроке по профориентации, проведение тематического праздника «День знаний» поможет малышам понять, почему необходимо получать знания, какую пользу они приносят им, что надо уметь для того, чтобы пойти в школу, а также получить первичные представления о профессии учителя.



















